

阿瑙戴帽 奥斯卡助攻大四喜 把津门虎打成 Hello Kitty

专题撰稿 首席记者 刘闻超发自苏州

新赛季、新主帅、新体系再加上新援，所有这些新气象联手制造了昨晚海港6比1大胜津门虎的中超开“门”大吉。其中奥斯卡上演助攻“大四喜”，阿瑙托维奇完成“帽子戏法”，比赛最后阶段，海港队一度以全华班示人，并且同时有三名U23球员在场。

当然，迎来开门红的同时，还是有一些细节令主帅莱科不太满意，比如最后一分钟的丢球。对海港队来说，真正的考验，还得从第二轮开始。

“这是训练成果的展现”

“我们经历了三个月的准备，比赛也是我们训练成果的展现……”赛后发布会上，海港主帅莱科如此点评自己在中超的首秀。一样为新赛季准备多日的，还有俱乐部和球迷。昨晚一战，身为客队海港球迷看台，一共迎来了555名球迷入场，他们当中有许多是下班后直接驱车到昆山市体育中心为球队助威。疫情防控效果的稳定，令球迷和媒体自行前往赛区观赛提供了基础。

赛前两天，许多海港球迷就已经各自行动，计划起观赛事宜。某售票网站显示，海港队与津门虎一战的平价门票基本被销售一空，与此同时，位于球场区域的昆山体育国际大酒店也成为一些无票球迷的观赛首选，普通标间为400元一晚，“球景房”由于观赛位置优越，定价为500元一晚。比赛开始前，海港俱乐部董事长张敏还来到体育场检票入口处，帮忙引导、迎接本队球迷前往对应看台。一场6比1的大胜，是海港全队送给球迷的开赛大礼。

阿布拉汗从热身赛争来主力

不是热身赛中经常起用的聂孟，也不是前几个赛季出场更多的陈彬彬，昨晚一战中，海港队首发的U23球员是赛季初刚刚加盟球队的小将阿布拉汗。首发名单一出，莱科的用人令外界直呼意外，事实证明，克罗地亚人没

有看走眼。

今年冬季转会窗口内，海港队一共引进了三名内援，分别是国脚李昂、门将杜佳以及阿布拉汗，作为一名“00后”，有着国青队经历的阿布拉汗，在新援见面会上还显得颇为紧张，不过这种情绪似乎没有出现在昨晚的比赛中。首发出场他担任球队中场拖后后腰，为身前的奥斯卡和穆伊提供保护，整场比赛下来，阿布拉汗很好地完成了本职工作，几次回追与抢断得到了场边莱科的鼓掌鼓励，到了下半场，他甚至还偶尔参与到前场进攻中。

来到海港队后，阿布拉汗在大师哥买提江的帮助下，逐渐融入到球队中。起初，莱科在对他的使用上有过犹豫，不过很快，阿布拉汗就用表现令教练放心，尤其是在冬训期间最后一场与武汉队的热身赛上，首发登场的阿布拉汗表现出色，也正是那场比赛之后，阿布拉汗在全队分组对抗期间，连续被安排到了主力一方。随着阿布拉汗的加入，海港队在后腰位置上的选择也多了起来。在他之外，还有昨晚替补登场的买提江、杨世元、蔡慧康，这对莱科来说，这自然是件好事。

“回来的感觉特别好”

赛前一小时不到，海港队开始热身，率先从球员通道走出的，是颜骏凌和陈威。对前者而言，这是多么熟悉却又有些久违的一幕，由于在去年德比战中受伤，颜骏凌错过了球队之后的比赛，直到去年底才逐渐开始恢复训练。入场之后，小颜习惯性地向本队球迷鼓掌致敬，就好像从未离开过一样；对球迷而言，能够亲眼目睹颜骏凌重返正式比赛，心中自然百感交集。

“回来的感觉特别好。”赛后，小颜用一句话概括了自己的感受。确实，虽然也已经代表国足和海港出战了多场热身赛，但正式比赛，昨天还是术后第一次。整场比赛，颜骏凌并没有太多展示机会，但他还是相当投入，不断通过移动和叫喊来指挥防线，这正是失去迈斯之后，海港防守端所需要的东西。比较遗憾的是，最后时刻，海港队被对

手用反击打入一球，这多少让小颜有些“生气”。

阿瑙赛后收走比赛用球

整场比赛，海港队的“新意”不少，除了阿布拉汗的首发外，国脚中卫李昂也迎来了自己代表球队的联赛首秀。赛季前，海港队在后防线进行了人员调整，石柯离队后，迈斯又经历重伤，李昂的加盟显得异常关键。相比队友，李昂的准备期其实要少一些，由于江苏队停运，包括他在内的许多原江苏队球员，一度只能通过自主训练保持状态。加盟海港后，李昂为了尽快提升和融入球队，不断在教练组帮助下补课，对于他的实力，莱科毫不怀疑，因此当李昂基本恢复后，主帅直接将其安排进主力阵容。

在莱科的三后卫体系中，李昂被固定在左中卫位置，除了防守的本职工作，出球能力不错的他，还经常参与到中场附近的进攻组织当中。在他身旁，魏震经历了前两年的锻炼后，已能独当一面，只要没有伤病，海港队这条本土防线在个人能力上完全不逊色中超任何球队。

有“新意”，自然也不乏以往熟悉的亮点，比如奥斯卡，仅仅上半场比赛，海港就凭借他的两次助攻，分别由阿瑙托维奇和吕文君头球破门。整场比赛海港的六粒进球中，有四球是头球得分，奥斯卡完成助攻“大四喜”的同时，阿瑙上演了“帽子戏法”，披上10号战袍的洛佩斯也有两球入账，外援三叉戟火力全开。这是阿瑙来到海港队后的第二个“帽子戏法”，赛后心情不错的他收走了比赛用球，并让全队在他上面签名。

除了奥斯卡“喂饼”有功，阿瑙能够连进三球，也是他冬训成果的体现。今年回到球队后，阿瑙参与了球队绝大多数训练课，并且态度积极，身在莱科颇具整体性的打法下，阿瑙显然相当享受。



津门虎 1比6 上海海港

- 93' 伊洛基
- 24' 阿瑙托维奇
- 29' 吕文君
- 47' 洛佩斯
- 48' 阿瑙托维奇
- 53' 洛佩斯
- 56' 阿瑙托维奇

第24分钟奥斯卡右路送球，阿瑙托维奇头球首开纪录。第29分钟奥斯卡转到左路送球，吕文君头球再下一城。

下半场刚开始，奥斯卡传中，滕尚坤扑球，不慎把球扑到洛佩斯头顶上，巴西人顺势顶空门得手，3比0。第48分钟宋岳岳后场解围不利，阿瑙托维奇拔脚抽射得分，4比0。第53分钟奥斯卡开出左路角球，洛佩斯头球得分，5比0。第56分钟奥斯卡禁区外送球，阿瑙禁区内凌空射门上演帽子戏法，6比0，奥斯卡也实现助攻大四喜。

第93分钟巴顿左路巧妙推传，伊洛基突破防守，杀入禁区拿球，面对颜骏凌直接强射后角得分。

破大巴有进步



李彦评球

新赛季第一场，上海海港开了个好头，还是一场大胜，对于球队信心和士气都是一个不错的开端，但考虑到对手的实力，这个3分的含金量稍微欠缺一些。

整场比赛，上海海港都占据着场面上的主动和优势。面对对方的密集防守，球队还是比较耐心，大家在场上的应变做得也不错。开场阶段，球队的进攻主要集中在中路，但奥斯卡和穆伊展现出了很好的阅读比赛能力，把进攻更多向边路发展。面对摆大巴的战术，只要捅破窗户纸对于上海海港来说，比赛就变得容易很多。

主教练莱科在首发阵容上是选择了让新援阿布拉汗出任后腰的位置。从比赛过程中来看，他的类型实际上不属于纯防守型的后腰，更偏向于组织型，脚下出球不错。面对实力较弱的球队，他的发挥也比较游刃有余，总的来说在攻防转换上做得不错。考虑到他是第一次在中超联赛首发亮相，可以打85-90分。

对于莱科来说，收获首胜是个好兆头，而且由易到难的一个赛程安排，可以让球队以一个更好的心态进入联赛的节奏中。但大家必须清楚的是，更大的考验在后面。海港后续还要迎战国安、申花这样的对手，在强强对话中我们可以更加清晰地看到他给这支球队带来了哪些变化。

如果这个赛季海港要冲击冠军，就看球队接下来对阵国安、申花等比赛的发挥，这种比赛的成色会更高一些，也更加能够暴露出球队的一些问题。

莱科为丢球甩外套

“我对这场比赛非常满意，同时也是自豪的。球队整体踢得非常严肃和认真。赛季第一场比赛能够取得胜利非常重要。”对于6比1的大胜，莱科这样点评。这是克罗地亚人上任以来的首场比赛，出征之前他就表达过自己的自信，这都是源于过去三个月里的系统备战。

几乎是从第一分钟起，莱科就没有再回到过自己的座位上，他在场边不断大声指挥和提醒着场上弟子们的站位，直到阿瑙托维奇打入一球后，莱科才微笑着与自己的教练团队一一击掌，而这样的庆祝方式，也延续到了之后每粒进球上。

进入下半场后，随着球队不断扩大领先优势，莱科也对阵容进行调整，

最后近15分钟比赛时间里，海港队场上11人没有一名外援，对此莱科自己倒没有太在意，“我们是一个整体，我不会去区分外援和中方球员，大家一起赢、一起输，这就是团队精神。”在这11名本土球员中，包括了阿布拉汗、陈彬彬、贾博琰三名U23球员。

当然，莱科并非对比赛所有细节都满意，比如最后一分钟的那粒丢球。很显然，大比分领先的海港在场上多少有些松懈，面对津门虎由中场向前的反击，始终没能切断对手的传递路线，直到最后城门失守。在场边目睹这一切的莱科没有与任何人交流，或许他还在思考刚刚过去的一幕幕，随后克罗地亚人回到教练席坐下，随手将原本置于自己座位上的外套甩到了一旁。

